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ΣΑΝ 
ΣΗΜΕΡΑ
Γεγονότα

1828 - Εκστρατεία του Μοριά: Αποχωρούν από 
την Πελοπόννησο οι τελευταίες οθωμανικές 
δυνάμεις.
1828 – Οι Οθωμανοί παραδίδουν τη Λιβαδειά 
στους Έλληνες.
1914 - Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Η Γαλλία και η 
Βρετανική Αυτοκρατορία κηρύσσουν τον πόλε-
μο στην Οθωμανική Αυτοκρατορία.
1916 – Ανακηρύσσεται το βασίλειο της Πολωνί-
ας με την Πράξη της 5ης Νοεμβρίου που υπο-
γράφουν οι αυτοκράτορες της Γερμανίας και 
της Αυστροουγγαρίας.
1937 - Ο Αδόλφος Χίτλερ πραγματοποιεί μυστι-
κή συνάντηση και αναφέρει τα σχέδιά του για 
την απόκτηση «ζωτικού χώρου» για το γερμα-
νικό λαό.
1955 - Μετά την καταστροφή της στο Β΄ Παγκό-
σμιο Πόλεμο, η ανοικοδομημένη Κρατική όπε-
ρα της Βιέννης ανοίγει και πάλι με την όπερα 
Φιντέλιο του Λούντβιχ βαν Μπετόβεν.
1959 – Υπόθεση Μέρτεν: αποφυλακίζεται 
και απελαύνεται από την Ελλάδα ο Γερμανός 
εγκληματίας πολέμου Μαξ Μέρτεν.
1961 – Θεομηνία στην Αθήνα. Τριάντα ένας νε-
κροί, εκατοντάδες τραυματίες και 3.790 άστεγοι 
στους συνοικισμούς της περιφέρειας, από τις 
καταρρακτώδεις βροχές.
1968 - Ο Ρίτσαρντ Νίξον είναι ο νικητής των 
αμερικανικών προεδρικών εκλογών, με μικρή 
διαφορά από τον Δημοκρατικό αντίπαλό του Χι-
ούμπερτ Χάμφρεϊ. Αντιπρόεδρός του ο Σπύρο 
Άγκνιου από τους Γαργαλιάνους.
1992 – Ρωσικά στρατεύματα εισβάλλουν στη 
Βόρεια Οσετία. Πάνω από 115 νεκροί είναι ο 
απολογισμός των συγκρούσεων, οι οποίες άρ-
χισαν στις 30 Οκτωβρίου του 1991.
2006 – Ο Μητροπολίτης Πάφου Χρυσόστομος 
εκλέγεται Αρχιεπίσκοπος Κύπρου.
2006 – Ο Σαντάμ Χουσεΐν και συνεργάτες του 
καταδικάζονται σε θάνατο για την σφαγή 148 Σι-
ιτών το 1982.

Γεννήσεις
1929 - Ράλλης Κοψίδης, Έλληνας ζωγράφος
1936 – Μιχάλης Δερτούζος, Έλληνας επιστήμο-
νας της πληροφορικής
1945 – Αλέκα Παπαρήγα, Ελληνίδα πολιτικός
1947 - Μπάμπης Γκολές, Έλληνας τραγουδι-
στής
1956 – Λαυρέντης Μαχαιρίτσας, Έλληνας τρα-
γουδοποιός
1978 – Μιχάλης Χατζηγιάννης, Κύπριος τρα-
γουδιστής
1982 - Ζήσης Ζάννας Έλληνας πολιτικός

Θάνατοι
1563 - Ιωάννης Ιάκωβος Ηρακλείδης, κυβερ-
νήτης της Μολδαβίας
1979 – Κωστής Κοτζιάς, Έλληνας συγγραφέας
1984 - Κωνσταντίνος Σταυρόπουλος, Έλληνας 
νομικός
1989 – Βλαντίμιρ Χόροβιτς, Ουκρανός πιανίστας
2000 - Γιάννης Νεμπίδης, Έλληνας διεθνής πο-
δοσφαιριστής
2006 - Αντώνης Δροσογιάννης, Έλληνας στρα-
τιωτικός και πολιτικός
2006 – Μπουλέντ Ετζεβίτ, Τούρκος πολιτικός
2016 - Ανδρέας Βγενόπουλος, Έλληνας επιχει-
ρηματίας

H ντροπή ενός εφησυχασμένου κόσμου
UNICEF τέσσερα στα πέντε παιδιά έχουν 
ανάγκη επισιτιστικής βοήθειας, ενώ 
400.000 πάσχουν από οξύ υποσιτισμό. 
Οι προσπάθειες του ΟΗΕ να κηρυχθεί 
εκεχειρία ώστε να αρθεί το μπλόκο των 
κυβερνητικών δυνάμεων και των συμμά-
χων τους για να φτάσουν τρόφιμα στους 
λιμοκτονούντες έχουν βαλτώσει. Ακόμη 
χειρότερα, τις τελευταίες εβδομάδες έχουν 
κλιμακωθεί οι συγκρούσεις στις επαρχίες 
Μάριμπ και Σάμπουα, που είναι πλούσιες 
σε φυσικούς πόρους, εμποδίζοντας τη δι-
ανομή επισιτιστικής βοήθειας.
«Τα χρήματα τελειώνουν σε λίγες εβδομά-
δες. Δεν βλέπω πώς θα αποφύγουμε έναν 
λιμό βιβλικών διαστάσεων χωρίς τη μα-
ζική εισροή δολαρίων» προειδοποιεί τη 
διεθνή κοινότητα ο επικεφαλής του WFP.

Αιθιοπία
Όχι πολύ μακριά, στην απέναντι πλευρά του 
κόλπου του  Άντεν, στην Αιθιοπία, η κατά-
σταση δεν είναι καλύτερη.  Ένα παρόμοιο 
σκηνικό άγριου και αιματηρού εμφυλίου στο 
βόρειο τμήμα της χώρας, στην εξεγερμένη 
επαρχία Τιγκράι, έχει αναγκάσει εκατομμύ-
ρια ανθρώπους να γίνουν πρόσφυγες στην 
ίδια την πατρίδα τους. Από τους πρόχειρους 
καταυλισμούς και τις στερήσεις, θύματα σή-
μερα της πείνας.Οι αντάρτες του Λαϊκού Με-
τώπου Απελευθέρωσης, πρώην σύμμαχοι 
της κυβέρνησης της Αντίς Αμπέμπα, που 
ήρθαν σε ρήξη μαζί της πέρσι, δεν το βά-
ζουν κάτω. Παρά τον ασφυκτικό στρατιωτικό 
κλοιό και τους ακατάπαυστους αεροπορικούς 
βομβαρδισμούς κατά της πρωτεύουσας της 
επαρχίας Μεκέλε, συνεχίζουν να αντιστέκο-
νται. Χιλιάδες άμαχοι έχουν παγιδευτεί στα 
διασταυρούμενα πυρά.
Η κλιμάκωση της σύγκρουσης το τελευταίο 
διάστημα έχει «απωθήσει» τις ανθρωπιστικές 
οργανώσεις.  Όλο και λιγότερα τρόφιμα φτά-
νουν στους καταυλισμούς. Ο λιμός εξαπλώ-
νεται. «Σιωπηλή σφαγή» τον χαρακτηρίζει ο 
δρ Χαγελόμ Κεμπέντε του νοσοκομείου  Άι-
ντερ του Μεκέλε. «Βλέπεις ανθρώπους στην 
αγκαλιά του θανάτου, αλλά δεν πεθαίνουν 
αμέσως, παίρνει χρόνο, χειρότερα κι απ’ τον 
θάνατο από σφαίρα» λέει χαρακτηριστικά.
Στην τραγωδία ήρθε να προστεθεί τώρα η 
έλλειψη καυσίμων στην εμπόλεμη περιοχή, 
που ανάγκασε τις ανθρωπιστικές οργανώσεις 
να σταματήσουν τη διανομή τροφίμων. Με 
βάση τα στοιχεία του ΟΗΕ, από τις 6 ως τις 
13 Οκτωβρίου έλαβαν επισιτιστική βοήθεια 
52.000 άνθρωποι, δηλαδή μόλις των 1% 
των 5,2 εκατομμυρίων κατοίκων του Τιγκράι 
που εξαρτώνται αποκλειστικά από τις αν-
θρωπιστικές οργανώσεις για να επιβιώσουν.  
Όλος ο πληθυσμός του Τιγκράι είναι περίπου 
7 εκατομμύρια. Θάνατοι από πείνα έχουν κα-
ταγραφεί τελευταία σε πολλές περιοχές της 
επαρχίας, αποκαλύπτουν οι ανθρωπιστικές 
οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στην 
περιοχή. Ο ΟΗΕ ανακοίνωσε ότι ο αριθμός 
των παιδιών που μπήκαν στο νοσοκομείο με 
συμπτώματα οξέος υποσιτισμού το διάστημα 
Φεβρουαρίου - Αυγούστου διπλασιάστηκε σε 
σχέση με την ίδια περίοδο πέρσι. Περίπου 
το 2,5% των παιδιών που έχουν εξεταστεί 
από γιατρούς βρέθηκαν να πάσχουν από οξύ 
υποσιτισμό.

Σ
την Υεμένη, τη χώρα - πειραματό-
ζωο του «πολέμου δι’ αντιπροσώ-
πων» Σαουδικής Αραβίας - Ιράν, 
οι άνθρωποι λιμοκτονούν εδώ και 

χρόνια
Υεμένη, Αιθιοπία, Αφγανιστάν. Οι «ξεχα-
σμένοι» απ’ τους πολλούς και τα μεγάλα κέ-
ντρα αποφάσεων διαφυλετικοί, εθνοτικοί, 
τοπικοί πόλεμοι συνεχίζονται σιωπηλά. Οι 
εμπόλεμες περιοχές είναι χαμηλού γεωπο-
λιτικού ενδιαφέροντος, έτσι η αδιαφορία 
των παγκόσμιων παικτών και των ισχυρών 
οικονομικών παραγόντων αφήνει τη φωτιά 
να σιγοκαίει. Τα τραύματα μετατρέπονται 
σε ανοιχτές πληγές. Η πείνα είναι η χειρό-
τερη απ’ όλες μετά τον θάνατο.
Στην Υεμένη, τη χώρα - πειραματόζωο του 
«πολέμου δι’ αντιπροσώπων» Σαουδικής 
Αραβίας - Ιράν, οι άνθρωποι λιμοκτονούν 
εδώ και χρόνια. Οι υποσιτισμένοι είναι 
ήδη εκατομμύρια. Τα πλέον ανυπεράσπι-
στα θύματα της τραγωδίας είναι τα παιδιά. 
Οι εικόνες των σκελετωμένων κορμιών 
τους, που κείτονται ανήμπορα στα κρεβάτια 
των νοσοκομείων δίπλα στις μανάδες τους 
υπομένοντας καρτερικά τη μοίρα, έχουν 
κάνει τον γύρο του κόσμου πολλές φορές, 
αλλά οι ποδηγέτες του παγκόσμιου συστή-
ματος δεν δείχνουν να συγκινούνται.
Προεκλογικά ο Μπάιντεν είχε υποσχεθεί 
ότι θα έβαζε τέλος στην «ανοχή» της Αμε-
ρικής στην εμπλοκή του Ριάντ στον υεμενι-
κό εμφύλιο, αλλά τα λόγια έμειναν λόγια. 
Προέχουν οι καλές σχέσεις μ’ έναν απ’ τους 
καλύτερους και σταθερότερους πελάτες 
της αμερικανικής πολεμικής βιομηχανίας. 
Αυτό βέβαια είναι μια άλλη συζήτηση...

Υεμένη
Το επείγον τώρα είναι να βρεθούν αμέσως 
τα χρήματα για να τραφούν οι πεινασμένοι 
αυτού του πολέμου, καθώς τα λιγοστά απο-
θέματα μπορεί να εξαντληθούν τις επόμε-
νες εβδομάδες. Ο ΟΗΕ ζητάει επειγόντως 
από τους δωρητές να προσφέρουν περισ-
σότερα για να αποφευχθεί ένας γενικευμέ-
νος λιμός στη ρημαγμένη χώρα.
Ο διευθυντής του Παγκόσμιου Επισιτιστι-
κού Προγράμματος (WFP) του ΟΗΕ Ντέι-
βιντ Μπίζλεϊ δεν μασάει τα λόγια του όταν 
λέει ότι το πρώτο μισό του 2022 θα είναι 
«άγριο» για την Υεμένη. Επτά χρόνια αδυ-
σώπητου πολέμου ανάμεσα στην υποστη-
ριζόμενη από τη Σαουδική Αραβία κυβέρ-
νηση και τους σιίτες αντάρτες της φυλής 
Χούθι, που υποστηρίζονται από το Ιράν, 
έχουν μετατρέψει μια από τις φτωχότερες 
χώρες του κόσμου σε σωρούς ερειπίων.
Ο πόλεμος, η οικονομική κατάρρευση και 
το εμπάργκο που έχει επιβάλει ο υπό σα-
ουδαραβική ηγεσία συνασπισμός κατά των 
Χούθι στις εισαγωγές προϊόντων σε περι-
οχές που ελέγχουν οι δυνάμεις τους έχουν 
προκαλέσει τη χειρότερη ανθρωπιστική 
κρίση σε παγκόσμια κλίμακα, με 16 εκα-
τομμύρια ανθρώπους να βρίσκονται σήμε-
ρα αντιμέτωποι με το φάσμα της πείνας.
Είναι τέτοιο το μέγεθος της ανθρωπι-
στικής καταστροφής ώστε το 80% των 
30 εκατομμυρίων κατοίκων της Υεμέ-
νης εξαρτάται από κάποιας μορφής βο-
ήθεια για να επιβιώσει. Σύμφωνα με τη 
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